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Кон’юнктура регіональних ринків праці України: 
освітньо-кваліфікаційний вимір

Метою статті є оцінка кон’юнктури регіональних ринків праці України на основі аналізу відповідності структури 
попиту і пропозиції робочої сили та виявлення просторових особливостей їхнього прояву. 

У статті проаналізовано структуру попиту і пропозиції робочої сили за освітньо-кваліфікаційними характерис-
тиками, досліджено роль освітнього потоку у відтворенні дисбалансів, а також оцінено просторову диференціа-
цію ринку праці на прикладі найбільших міст України з використанням системи індикаторів, таких як Індекс струк-
турної невідповідності, Регіональний індекс напруженості ринку праці, Інтегральний індекс невідповідності тощо. 
Інформаційну базу сформовано шляхом інтеграції даних Державної служби статистики України, Державної служби 
зайнятості, аналітики Work.ua, матеріалів міжнародних організацій і урядових документів. Встановлено, що попит 
зосереджений у сегменті прикладних, технічних і виробничих компетенцій, тоді як пропозиція формується пере-
важно за рахунок осіб із вищою освітою. Розрахований індекс структурної невідповідності свідчить про стійкий, 
але помірний дисбаланс. Доведено, що освітньо-кваліфікаційна невідповідність має відтворювальний характер і 
посилюється інерційністю освітньої системи та низькою готовністю населення до перекваліфікації. Виявлено вира-
жену просторову диференціацію ринку праці та обґрунтовано типологію регіональних ринків. Встановлено, що зі 
зниженням індексу напруженості ринку праці зростає рівень невідповідності.

Висновки і подальші дослідження. Зроблено висновок, що ринок праці України функціонує в умовах просторово 
та структурно диференційованого дефіциту відповідних навичок, що потребує узгодження розвитку системи освіти, 
політики зайнятості та регіонального відновлення.

Ключові слова: ринок праці, кон’юнктура ринку праці, освітньо-кваліфікаційна невідповідність, регіональні 
ринки праці, людський капітал, просторові диспропорції, попит і пропозиція праці, Україна.
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Вступ. Ринок праці України в умовах повно-
масштабної війни зазнав глибоких трансформацій, 
що проявляються у зміні територіальної організації 
зайнятості, структурі попиту на робочу силу та ха-
рактеристиках пропозиції. Масові міграційні проце-
си, релокація бізнесу, руйнування економічної інф-
раструктури та посилення регіональної диференці-
ації суттєво вплинули на формування кон’юнктури 
ринку праці, зумовивши нові форми дисбалансів.

Особливої актуальності набуває освітньо-ква-
ліфікаційний аспект цих трансформацій, оскільки 
саме він визначає якісну відповідність між потре-
бами економіки та характеристиками робочої сили. 
У  сучасних умовах проблема полягає не лише у 
кількісному дефіциті працівників, а передусім у не-
відповідності їхніх компетенцій структурі попиту, 
що посилюється інерційністю освітньої системи та 
обмеженою професійною мобільністю населення. 
Таким чином, дослідження освітньо-кваліфікацій-
ного виміру кон’юнктури регіональних ринків пра-
ці України є актуальним як з наукового, так і з прак-
тичного погляду, оскільки дозволяє ідентифікувати 
ключові дисбаланси, визначити їх просторові зако-
номірності та обґрунтувати напрями підвищення 
ефективності політики зайнятості й розвитку люд-
ського капіталу в умовах відновлення економіки.

Вихідні передумови. Проблематика ринку пра-
ці України є міждисциплінарною і розглядається в 
межах економіки праці, соціальної економіки, демо-
графії, публічного управління, суспільної географії 
та інш. У публікаціях останніх років особливу увагу 
приділено трансформаціям зайнятості, регіональ-
ним диспропорціям, професійно-кваліфікаційним 
дисбалансам, взаємодії ринку праці та ринку освіт-
ніх послуг, а також адаптації трудового потенціалу 
до умов війни та повоєнного відновлення. Окремий 
напрям становлять дослідження професійно-квалі-
фікаційних диспропорцій. В. Антонюк, І. Підоричева 
та В. Ляшенко розглядають кадрове забезпечен-
ня економіки як ключову передумову структурної 
трансформації, підкреслюючи дефіцит кадрів і не-
відповідність кваліфікацій потребам роботодавців 
[1]. Значна частина наукових праць присвячена 
взаємодії ринку праці та ринку освітніх послуг. З. 
Бараник і Ю. Кикош обґрунтовують необхідність 
узгодження структури освітньої підготовки з по-
требами економіки [2]. Подібну проблематику роз-
виває В. Палехова, яка акцентує увагу на розриві 
між формальною освітою та реальними вимогами 
роботодавців [12]. У контексті війни проблема уз-
годження освіти й ринку праці набуває особливої 
актуальності. В. Устименко та Р. Джабраілов аналі-
зують правові механізми подолання дисбалансів 
між ринком праці та освітніми послугами [15]. В. 
Ковтунець розглядає сучасні вимоги до освітніх і 
професійних кваліфікацій, наголошуючи на важ-
ливості компетентнісного підходу [9]. Важливе 
значення має концепція освітньо-кваліфікаційної 

невідповідності. Л. Ільїч аналізує її як системну ха-
рактеристику сучасного ринку праці, пов’язану з 
невідповідністю компетенцій і вимог до працівни-
ків [8]. Узагальнення попередніх досліджень дозво-
ляє виділити кілька підходів: економіко-статистич-
ний, структурно-кваліфікаційний, інституційний 
і суспільно-географічний. Водночас існуючі дослі-
дження здебільшого зосереджені на економічних 
або інституційних аспектах функціонування ринку 
праці, тоді як просторовий вимір освітньо-кваліфі-
каційної невідповідності та її прояви на рівні регі-
ональних ринків праці залишаються недостатньо 
розкритими, що обумовлює необхідність кон’юнк-
турного аналізу з освітньо-кваліфікаційною струк-
турою у просторовому вимірі. 

Мета статті – оцінити кон’юнктуру регіональ-
них ринків праці України на основі аналізу відпо-
відності структури попиту і пропозиції робочої 
сили та виявлення просторових закономірностей 
формування освітньо-кваліфікаційної невідпо-
відності. Для досягнення цієї мети поставлено на-
ступні завдання: проаналізувати структуру попиту 
на робочу силу за професійно-кваліфікаційними 
характеристиками; оцінити структуру пропозиції 
праці з урахуванням освітнього рівня та поведінко-
вих особливостей шукачів роботи; дослідити роль 
освітнього потоку у відтворенні дисбалансів на 
ринку праці; запропонувати систему індикаторів 
оцінки освітньо-кваліфікаційної невідповідності; 
виявити просторові закономірності формування 
кон’юнктури ринку праці на прикладі найбільших 
міст України.

Виклад основного матеріалу дослідження. 
Кон’юнктура ринку праці трактується як поточ-
на конфігурація попиту, пропозиції, зарплатних 
очікувань, рівня конкуренції за вакансії та швид-
кості закриття робочих місць [7, 14]. Освітньо-
кваліфікаційний аспект означає не просто частку 
людей із тією чи іншою освітою, а збіг або розрив 
між профілем освітньої підготовки та фактичною 
структурою робочих місць у регіоні. Саме це відпо-
відає класичній для регіональних досліджень логі-
ці «професійного ядра» регіону та нерівномірності 
підготовки кадрів щодо потреб роботодавців [3, 
14]. Визначення освітньо-кваліфікаційних особли-
востей та диспропорцій на ринку праці передба-
чає, що ринок праці оцінюється через відповідність 
робочого місця та навичок; зарахування, випуск, 
ваучери, перекваліфікація й готовність до зміни 
професії розглядаються як механізми відтворення 
або пом’якшення дисбалансу; воєнний ризик, урба-
нізація, міграція, релокація бізнесу й транспортна 
доступність впливають на географію попиту й про-
позиції на ринку праці [13]. 

Аналітика до війни вже фіксувала автономність 
траєкторій розвитку освіти та ринку праці. У до-
слідженні 2019 року про освітньо-кваліфікаційні 
диспропорції регіонального ринку праці показано, 



The problems of continuous geographical education and cartography 55

2026. Випуск/Issue 43ISSN 2075-1893(Print)       ISSN 2409-3173(Online)

що система підготовки робітничих кадрів у про-
мисловому регіоні не забезпечувала відповідності 
попиту; аналітика у 2024–2025 роках констатує, що 
війна, переміщення населення, мобілізація і руйну-
вання інфраструктури лише поглибили цей розрив 
[3, 20].

Емпіричну основу формують аналітичні звіти 
Державної служби зайнятості та міжнародних ор-
ганізацій. Зокрема, дослідження ринку праці 2024–
2025 рр. засвідчує дефіцит кваліфікованих кадрів, 
зростання попиту на робітничі професії та трудно-
щі підбору персоналу [6, 17]. Аналіз зареєстровано-
го безробіття демонструє високий освітній рівень 
безробітних і водночас структурну невідповідність 
між професійними очікуваннями та потребами ро-
ботодавців [6, 17].

Враховуючи, що після березня 2022 року повні 
офіційні регіональні дані щодо безробіття та еконо-
мічної неактивності не публікувалися, відсутні пов-
ні регіональні матриці, ці показники розглядаємо 
як опосередковані індикатори (наближені показни-
ки), а не як остаточні офіційні оцінки. Інформаційну 
базу дослідження сформовано шляхом інтеграції 
різних типів джерел даних: довоєнний структур-
ний фон – з матеріалів Державної служби статисти-
ки України [6], оперативний післявоєнний стан – з 
адміністративних даних Державної служби зайня-
тості [4, 5], відкритої аналітики Work.ua [18, 19], 

просторові та соціальні обмеження – з матеріалів 
Світового банку [20-22], Міжнародної організації 
праці [18, 19], а також макроекономічного фону від 
Національного банку України [11] та програм рело-
кації від Міністерства економіки, довкілля та сіль-
ського господарства України [10].

Методично важливо, що після початку повно-
масштабної війни немає єдиного суцільного набору 
офіційних регіональних показників для всіх необ-
хідних зрізів. Тому в роботі застосовано такі замін-
ники: міські дані вакансій/резюме на платформі 
Work.ua як опосередкований індикатор ядра облас-
ного ринку; зарахування вступників і регіональні 

коефіцієнти вступу як опосередкований індикатор 
майбутнього освітнього потоку; ваучери, профе-
сійне навчання й працевлаштування через службу 
зайнятості як опосередкований індикатор інститу-
ційної відповіді на дефіцит навичок; дані про ВПО, 
біженців і релокацію бізнесу як опосередкований 
індикатор просторового тиску на ринок праці.  
Узагальнюючи, кон’юнктура регіональних ринків 
праці у дослідженні розглядається як результат 
взаємодії чотирьох взаємопов’язаних підсистем: 
попиту на робочу силу; пропозиції робочої сили; 
освітнього потоку як механізму відтворення; пове-
дінкових та просторових обмежень адаптації. Саме 
невідповідність між цими підсистемами формує ос-
вітньо-кваліфікаційний дисбаланс ринку праці.

Для вимірювання невідповідності кон’юнктури 
ринку праці за освітньо-кваліфікаційною ознакою 
доцільно поєднувати такі показники, як структур-
на відповідність між часткою вакансій і часткою 
резюме або випускників за групами професій/спе-
ціальностей;  співвідношення вакансій до резюме, 
вакансій до зареєстрованих безробітних, швидкість 
закриття вакансій, зарплатні премії, що можна 
трактувати як напруженість ринку; воєнний ризик, 
міграційний тиск, концентрація ВПО, релокація біз-
несу, урбанізація й транспортна доступність як чин-
ники просторових змін [22]. У прикладному розра-
хунку використовуємо такий набір формул:

Впродовж 2022–2026 роках ринок праці пе-
рейшов у режим воєнної адаптації. За урядовою 
Стратегією, чисельність населення скоротилася 
з 42  млн осіб у січні 2022 року до 35,8 млн у лип-
ні 2024-го, з них лише 31,1 млн проживали на 
підконтрольній території [13]. Водночас оцінка 
Міжнародної організації міграцій  фіксує 3,7 млн 
ВПО, майже 6 млн українців у Європі. Такий просто-
ровий перерозподіл змінив пропозицію праці. 

У 2025 році адміністративні дані Державної 
служби зайнятості відображають загальні параме-
три попиту і пропозиції на ринку праці. Зокрема, 
у червні 2025 року роботу шукали 628 тис. осіб, з 

де  – частка попиту в регіоні  за професійною/освітньою групою , а  – 
відповідна частка пропозиції

де  – вакансії,  – резюме,  – зареєстровані безробітні

де SMI – індекс невідповідності, Tr – регіональний індекс кон’юнктури 

де позитивне  означає дефіцит, а від’ємне –надлишок
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яких 230 тис. були зареєстрованими безробітними. 
Водночас структура попиту має виражений при-
кладний характер: 44% вакансій зосереджено у 
переробній промисловості, продажах, сфері обслу-
говування, логістиці та медицині, при цьому 50% 
вакансій орієнтовані на кваліфікованих робітників 
і ще 29% — на професіоналів і фахівців. Середній 
рівень заробітної плати у вакансіях служби зайня-
тості становив близько 24 тис. грн. Це підтверджує 
домінування середньокваліфікованих і прикладних 
сегментів, а також збереження дефіциту кадрів у 
виробництві, інженерії та логістиці [5].

Платформені дані Work.ua дозволяють деталізу-
вати просторову концентрацію попиту. На початку 
2025 року 34% усіх вакансій припадало на Київ і об-
ласть, по 9% — на Львівську та Дніпропетровську 
Regions, 6% — на Одеську, 3% — на Харківську. 
Загалом близько 60% вакансій було зосереджено у 
п’яти найбільших регіональних вузлах, що свідчить 
про високу територіальну концентрацію ринку пра-
ці. У травні 2025 року загальна кількість вакансій на 
платформі досягла 106 846, при цьому у структурі 
попиту домінували «робочі спеціальності та вироб-
ництво» [18]. Водночас динаміка 2025–2026 років 
демонструє асиметрію між попитом і пропозицією: 
кількість нових резюме систематично перевищує 
кількість вакансій. Це формує подвійний ефект: у 
найбільших центрах економічної активності по-
силюється конкуренція серед шукачів із вищою 
освітою, тоді як у виробничих, технічних і лінійних 
сегментах дефіцит кадрів зберігається. Додатково 
важливо, що формальне зниження рівня безробіт-
тя (з 21,1% у 2022 році до 11,3% у 2025 році) не 
супроводжується відповідним підвищенням якості 
зайнятості. За оцінками Світового банку, наприкін-
ці 2024 року лише 11,3% працівників були зайняті 
на роботах, що відповідали їхньому освітньому рів-
ню, що свідчить про переважно кількісний характер 
адаптації ринку праці [13].

Попит має чітко виражений професійний про-
філь. У лютому 2025 року п’ять провідних категорій 
вакансій дали 44% усіх пропозицій роботи: робіт-
ничі спеціальності й виробництво – 16 703 вакансії, 
сфера обслуговування – 14 535, продажі та закупів-
лі – 12 450, роздрібна торгівля – 11 392, логісти-
ка/склад/ЗЕД – 10 314. У січні–лютому 2026 року 
за даними служби зайнятості найчастіше шукали 
водіїв, продавців продовольчих товарів та підсоб-
них робітників. Отже, ядро попиту формують кон-
кретні функціональні кваліфікації [18]. Розподіл 
пропонованої заробітної плати також регіонально 
поляризований. У квітні 2026 року середня зарп-
лата у вакансіях становила 28,7 тис. грн по Україні, 
34 тис. грн у Києві, 30 тис. грн у Львові, 27,5 тис. грн 
у Дніпрі, 27 тис. грн в Одесі, 25 тис. грн у Харкові та 
25 тис. грн у Вінниці. Зарплата тут виконує подвій-
ну роль: компенсує дефіцит кадрів і водночас мар-
кує просторову нерівність можливостей [19].

За освітнім рівнем пропозиція праці виглядає 
суперечливо. З одного боку, серед зареєстрованих 
безробітних велика частка людей із вищою осві-
тою; з іншого – служба зайнятості й бізнес фіксу-
ють гострий брак саме виробничих, інженерних, 
медичних та логістичних компетенцій. У Стратегії 
зайнятості прямо зазначено, що станом на грудень 
2024 року бізнес найгостріше відчував дефіцит на 
виробництві, в інженерії та логістиці, а на початку 
2022 року рівень зайнятості випускників ЗВО ста-
новив лише 59% [13]. Поведінка шукачів роботи 
не повністю збігається зі структурою вакансій. За 
аналітикою Work.ua, у 2024–2025 роках найбіль-
шу конкуренцію створювали пошукачі в IT, марке-
тингу, дизайні, керівництві, дистанційній роботі; 
водночас найменша конкуренція спостерігалась у 
вакансіях зі сфери обслуговування, медицини, ро-
бітничих професій та на лінійних операційних поса-
дах, що означає одночасне співіснування надлишку 
у частині «офісних/цифрових» і «загальних» про-
філів та дефіциту у прикладних і сервісно-вироб-
ничих компетенціях [19]. Освітній потік відтворює 
цей розрив, зокрема за урядовою Стратегією, лише 
близько 15% випускників шкіл обирають профе-
сійну освіту і близько 20% – фахову передвищу; 
результати вступної кампанії 2025 року показали 
зміщення попиту вступників у бік невиробничих 
спеціальностей. Водночас коледжний сегмент уже 
демонструє часткове пристосування: серед найпо-
пулярніших зарахувань 2025 року в коледжах були 
медсестринство, менеджмент, автомобільний тран-
спорт, електрична інженерія, будівництво, харчові 
технології, облік. Але цей зсув поки що недостатній, 
щоб швидко закрити попит на робітничі та техніч-
ні кваліфікації [13]. Важливо зазначити, що лише 
11,3% працівників наприкінці 2024 року працюва-
ли на роботах, що відповідали їхньому освітньому 
рівню; до лютого 2022 року цей показник і так був 
низьким – 17,0%. Водночас у 2025 році 13,1% дорос-
лих працездатного віку повідомляли про втрату ро-
боти, а просторові нерівності у доходах, доступних 
роботах і добробуті поглиблювалися. Отже, диспро-
порції в Україні має не лише професійний, а й чітко 
виражений територіальний характер [20]. Згідно 
зі Стратегією зайнятості, чисельність населення 
скоротилася з 42 млн до 35,8 млн; 74% компаній 
повідомляють про нестачу персоналу; при цьому 
резерв робочої сили містить велику частку еконо-
мічно неактивного населення. За IOM, у серпні 2024 
року всередині країни було приблизно 3,669 млн 
ВПО, з найбільшою концентрацією у Харківській, 
Дніпропетровській, Київській областях і Києві; 30% 
ВПО проживали у прифронтових локаціях [13], що 
створює подвійний тиск: одні регіони втрачають 
кадри, інші – отримують додаткову пропозицію, яка 
не завжди збігається зі структурою наявних робо-
чих місць. Найновіша оцінка потреб відновлення 
Світового банку підкреслює, що збитки й потреби 
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концентруються у прифронтових областях і вели-
ких агломераціях, а критичною умовою відновлен-
ня є подолання обмежень ринку праці та забезпе-
чення кращої відповідності між структурою вироб-
ництва, наявними навичками й вимогами «зеленої» 
та цифрової трансформації; отже, проблема не зво-
диться до «потрібно більше працівників», а поля-
гає у потребі працівників конкретного профілю в 
конкретних місцях. [21]. Щодо часової динаміки, з 
одного боку, рівень безробіття за урядовими оцін-
ками знизився з 21,1% у 2022 році до 18,2% у 2023-
му, 13,1% у 2024-му та 11,3% у жовтні 2025 року. 
З іншого боку, швидше відновлюється той сегмент 
ринку, де попит концентрується у великих центрах, 
тоді як освітня система та механізми перекваліфі-
кації реагують повільніше, а прифронтові області 
залишаються в умовах особливої кадрової напруги 
[13]. У 2025 році найкраще доступне відкрите зі-
ставлення дають адміністративні дані ДСЗ. Серед 
шукачів роботи 44% мали вищу освіту, 35% – про-
фесійно-технічну. Водночас 50% усіх вакансій були 
орієнтовані на кваліфікованих робітників, а ще 
29% – на професіоналів і фахівців. Якщо перетвори-
ти професійні групи вакансій на освітній індикатор, 
виникає чіткий розрив між «дипломною» пропози-
цією і прикладним попитом [5]. Структурний індекс 
невідповідності для 2025 року в найпростішому 
наближенні становить 0,15 (табл. 1), відповідно, 
ринок праці має стійкий освітньо-кваліфікаційний 
перекіс, який системно відтворює дефіцит ПТО/
технічних спеціальностей. Узагальнення співвід-
ношення попиту і пропозиції за освітньо-кваліфі-
каційними групами дозволяє перейти до кількісної 
оцінки структурної невідповідності, результати 
якої подано в таблиці 1.

Отримане значення SMI на рівні 0,15 (табл. 1) 
свідчить про наявність стійкого, але не критично-
го освітньо-кваліфікаційного дисбалансу. Водночас 
його структура є асиметричною: дефіцит зосере-
джений у сегменті прикладних і технічних кваліфі-
кацій, тоді як надлишок формується у сфері вищої 
освіти. Це вказує на системний характер невідпо-
відності, пов’язаний із інституційною інерцією ос-

вітньої системи.
Іншим важливим виміром освітньо-кваліфіка-

ційної невідповідності є формування освітнього 
потоку, який визначає майбутню структуру про-
позиції робочої сили. За наявними даними, лише 
близько 15% випускників закладів загальної серед-
ньої освіти обирають професійну (професійно-тех-
нічну) освіту, тоді як приблизно 20% вступають 
до закладів фахової передвищої освіти. Результати 
вступної кампанії 2025 року свідчать про подальше 
зміщення освітніх пріоритетів у бік невиробничих 
спеціальностей. Водночас структура зарахувань до 
закладів фахової передвищої освіти демонструє на-
явність як ринково релевантних напрямів підготов-
ки – зокрема медсестринства, автомобільного тран-
спорту, електричної інженерії, будівництва, харчо-
вих технологій, –  так і значної частки спеціальнос-
тей управлінсько-економічного профілю (менедж-
мент, фінанси, облік, офісна справа), які традиційно 
характеризуються високою конкуренцією на ринку 
праці. Таким чином, сформований освітній потік 
не відображає повної невідповідності потребам 
ринку праці, однак має змішаний характер: він ча-
стково відповідає структурі попиту за напрямами 
підготовки, проте є недостатнім за масштабами у 
сегменті прикладних і технічних спеціальностей 
та деформованим під впливом освітніх преферен-
цій вступників. Освітньо-кваліфікаційна невідпо-
відність на ринку праці посилюється низьким рів-
нем готовності населення до професійної мобіль-
ності та перекваліфікації. Відповідно до урядової 
Стратегії зайнятості, у 2024 році лише 9% опитаних 
загалом декларували відкритість до зміни професії. 
Серед зареєстрованих безробітних 47,2% лише роз-
глядали можливість перекваліфікації, тоді як 29,6% 
не були готові змінювати вид професійної діяль-
ності, і лише 23,1% висловлювали безпосередню 
готовність до такої зміни з метою працевлаштуван-
ня [13]. Таким чином, освітньо-кваліфікаційна не-
відповідність має відтворювальний характер: вона 
формується не лише внаслідок поточної структури 
попиту, а й закріплюється через інерційність освіт-
ніх траєкторій та обмежену готовність до професій-

Таблиця 1 / Table 1
Показники попиту та пропозиції за освітньо-кваліфікцаійним рівнем, 2025 

(складено та обраховано за [18, 19])
Demand and supply indicators by educational attainment level, mismatch index, 2025 [18, 19]
Освітньо-кваліфікаційний рівень Попит, 2025 Пропозиція, 2025 Баланс

Вища / фахова передвища освіта 29% вакансій (професіонали + 
фахівці) 44% шукачів роботи надлишок пропозиції

Професійна освіта / ПТО 50% вакансій (кваліфіковані 
робітники) 35% шукачів роботи дефіцит пропозиції

Загальна середня / коротке навчання / інші 21% вакансій 21% шукачів роботи відносна рівновага



                                                                                                          Проблеми безперервної географічної освіти і картографії 

2026. Випуск/Issue 43

58

ISSN 2075-1893(Print)       ISSN 2409-3173(Online)

ної мобільності. Навіть за наявності інституційних 
механізмів корекції навичок, зокрема через систему 
освіти або державні програми сприяння зайнятості, 
зберігається значна поведінкова інерція, що обмеж-
ує ефективність адаптації робочої сили до змін у 
структурі попиту. 

Якщо попередній аналіз дозволив виявити 
структурний характер освітньо-кваліфікаційної 
невідповідності, то подальший крок полягає у ви-
явленні її просторової диференціації. У першому 
наближенні оцінка відповідності освітньо-кваліфі-
каційної складової кон’юнктури регіональних рин-
ків праці на прикладі найбільших міст України, з 
використанням запропонованих індексів, які слугу-
ють аналітичним інструментом, свідчить про низку 
особливостей (табл. 2).

На столицю припадає 34% усіх вакансій у маси-
ві Work.ua. За абсолютними показниками це відпо-
відає 18,8 тис. нових вакансій при 34,0 тис. нових 
резюме, що формує найвище серед досліджуваних 
міст значення індексу напруженості (Tr = 0,55), 
який свідчить про відносно кращу збалансованість 
попиту і пропозиції порівняно з іншими містами. 
Водночас інтегральний індекс невідповідності 
(EMIr = 0,27) вказує на наявність конкуренції саме 
у сегменті «дипломної» робочої сили, тобто серед 
осіб із вищою освітою, що не повністю відповідає 
структурі попиту. Таким чином, для столиці ха-
рактерна ситуація поєднання високої економічної 
активності з якісними дисбалансами у структурі 
навичок. Інша модель спостерігається у Львові та 
Одесі, де значення Tr є однаковим (0,35), однак їх 
функціональна роль у системі ринку праці відріз-
няється. Львів, виступаючи ключовим центром ре-
локації бізнесу та внутрішньої міграції, акумулює 
значну кількість резюме (12,4 тис.) при відносно 
меншому обсязі вакансій (4,3 тис.), що формує під-
вищений рівень невідповідності (EMIr = 0,43), що 
зумовлений надлишковою пропозицією, зокрема з 
боку внутрішньо переміщених осіб, за одночасно-

го дефіциту прикладних і технічних кваліфікацій. 
Аналогічне значення EMIr в Одесі (0,43) має іншу 
природу: тут дисбаланс формується не стільки че-
рез надлишок пропозиції, скільки через специфіку 
попиту у сервісно-логістичному секторі, що потре-
бує мобільних і практично орієнтованих працівни-
ків. Отже, однакові значення інтегрального індексу 
можуть відображати різні типи невідповідності. 
Дніпро займає проміжну позицію з точки зору зба-
лансованості ринку праці (Tr = 0,43; EMIr = 0,35). Як 
індустріально-логістичний центр, місто демонструє 
відносно кращу відповідність попиту і пропозиції, 
однак зберігається дефіцит технічних і виробничих 
кваліфікацій, що свідчить про структурний харак-
тер дисбалансу, коли кількісна рівновага частково 
досягається, але якісна відповідність залишається 
недостатньою. Найбільш проблемною є ситуація 
у Харкові, де індекс напруженості є найнижчим 
(Tr = 0,31), а інтегральний показник невідповід-
ності – найвищим (EMIr = 0,48). Така конфігурація 
свідчить про поєднання низької інтенсивності по-
питу з високим рівнем латентної невідповідності. 
Прифронтовий статус міста, руйнування економіч-
ної інфраструктури, безпекові ризики та обмежена 
мобільність населення формують специфічний тип 
ринку праці, де дисбаланси мають не лише струк-
турний, а й глибоко просторовий та інституційний 
характер. Загалом аналіз підтверджує ключову за-
кономірність: зниження значення Tr (співвідношен-
ня вакансій і резюме) супроводжується зростанням 
EMIr, тобто посиленням невідповідності. Водночас 
характер цієї невідповідності суттєво відрізняєть-
ся залежно від функціонального типу міста – ме-
трополійного, релокаційного, індустріального чи 
прифронтового. Таким чином, результати свідчать 
про те, що освітньо-кваліфікаційний дисбаланс на 
регіональних ринках праці України має виражений 
просторовий характер і формується під впливом 
поєднання економічних, міграційних і безпекових 
чинників. Використання індексів Tr та EMIr дозво-

Таблиця 2 / Table 2
Показники попиту та пропозиції у найбільших містах України, 2025  

(складено та обраховано за [18, 19])
Supply and demand indicators in Ukraine’s major cities, 2025 [18, 19]

Частка вакансій у 
масиві Work.ua, 

лютий 2025
Нові вакансії Нові резюме Tr Середня зарплата, 

квітень 2026 EMIr

Київ
34% 18 803 34 012 0,55 34 000 грн 0,27

великий попит, але і найбільша конкуренція серед дипломної пропозиції

Львів
9% 4 354 12 397 0,35 30 000 грн 0,43

relocation-hub; значна пропозиція резюме при дефіциті прикладних кадрів

Дніпро
9% 3 776 8 688 0,43 27 500 грн 0,35

індустріально-логістичний ринок із браком технічних кваліфікацій

Одеса
6% 2 963 8 552 0,35 27 000 грн 0,43

сервісно-логістичне ядро з підвищеною територіальною потребою в кадрах

Харків
3% 1 474 4 808 0,31 25 000 грн 0,48

прифронтовий ринок із високою латентною невідповідністю і воєнними бар’єрами
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ляє не лише зафіксувати рівень невідповідності, а 
й ідентифікувати її типи, що є важливим для роз-
роблення диференційованої політики регулювання 
ринку праці. Узагальнення результатів дозволяє 
сформулювати просторову закономірність: із змен-
шенням значення індексу напруженості ринку пра-
ці (Tr) зростає інтегральний показник невідповід-
ності (EMI_r), що відображає перехід від кількісного 
до якісного дефіциту робочої сили. Водночас тип 
цієї невідповідності залежить від функціональної 
ролі регіону.

Отже, проведений аналіз підтверджує, що 
кон’юнктура регіональних ринків праці України 
в умовах війни трансформується від переважно 
структурної до структурно-просторової невідпо-
відності. Освітній фактор виступає ключовим еле-
ментом цієї трансформації, визначаючи як якісні 
характеристики робочої сили, так і можливості її 
адаптації до змін у попиті.

Висновки. Проведене дослідження показало, що 
кон’юнктура регіональних ринків праці України в 
умовах повномасштабної війни трансформувалася 
від переважно структурних освітньо-кваліфікацій-
них дисбалансів до структурно-просторової невідпо-
відності, зумовленої міграційними процесами, без-
пековими обмеженнями та територіальною концен-

трацією економічної активності. Встановлено, що 
освітньо-кваліфікаційний дисбаланс має системний 
і відтворювальний характер: попит зосереджений у 
сегменті прикладних, технічних і виробничих ком-
петенцій, тоді як пропозиція формується переважно 
за рахунок осіб із вищою освітою. Значення індексу 
структурної невідповідності свідчить про стійкий, 
хоча й помірний розрив, що підтримується інер-
ційністю освітньої системи та освітніми преферен-
ціями населення. Додатковим чинником виступає 
низька готовність до перекваліфікації, що обмежує 
адаптивність робочої сили. Виявлено виражену про-
сторову диференціацію ринку праці, що дозволило 
виокремити функціональні типи регіонів: метропо-
лійний, релокаційний, індустріально-логістичний, 
сервісно-логістичний та прифронтовий. Доведено, 
що характер невідповідності залежить від функці-
ональної ролі регіону, тоді як загальна закономір-
ність полягає у зворотному зв’язку між індексом на-
пруженості ринку праці та рівнем невідповідності. 
Отже, сучасний ринок праці України функціонує не в 
умовах загального дефіциту робочої сили, а в умовах 
просторово та структурно диференційованого дефі-
циту відповідних навичок, що вимагає узгодження 
розвитку системи освіти, політики зайнятості та ре-
гіонального відновлення.
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CONJUNCTURE OF REGIONAL LABOUR MARKETS IN UKRAINE:  
THE EDUCATIONAL AND QUALIFICATION DIMENSION

The aim of the article is to assess the conjuncture of regional labour markets in Ukraine based on the analysis of the 
correspondence between the structure of labour demand and supply and the identification of spatial patterns of mismatch.

The article analyses the structure of labour demand and supply in terms of educational and qualification characteristics, 
examines the role of the educational pipeline in reproducing imbalances, and evaluates spatial differentiation of the labour 
market using the example of the largest cities in Ukraine. The analysis is based on a system of indicators, including the 
Structural Mismatch Index, the Regional Labour Market Tightness Index, and the Integrated Mismatch Index. The empirical 
base is formed through the integration of data from the State Statistics Service of Ukraine, the State Employment Service, 
Work.ua analytics, as well as materials from international organizations and government documents.

The results show that labour demand is concentrated in applied, technical, and production-related competencies, 
while labour supply is largely formed by individuals with higher education. The calculated structural mismatch index 
indicates a stable but moderate imbalance. It is demonstrated that the educational and qualification mismatch has a 
reproductive nature and is reinforced by the inertia of the education system and the low willingness of the population to 
reskill. A pronounced spatial differentiation of the labour market is identified, and a typology of regional labour markets 
is proposed. It is established that a decrease in labour market tightness is associated with an increase in mismatch. The 
study concludes that the Ukrainian labour market operates under conditions of spatially and structurally differentiated skill 
shortages, requiring better alignment between the education system, employment policy, and regional recovery.

Keywords: labour market; labour market conjuncture; educational and qualification mismatch; regional labour markets; 
human capital; spatial disparities; labour demand and supply; Ukraine.
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